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NACIONALNO PREVERJANJE ZNANJA

v 9. razredu v prilagojenem izobrazevalnem programu z nizjim izobrazbenim standardom

Ponedeljek, 12. maj 2014 / 60 minut

Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Ucenec prinese modro/¢rno nalivno pero ali moder/érn kemicni svincnik.

NAVODILA UCENCU
Natanéno preberi ta navodila.
Prilepi kodo oziroma vpisi svojo Sifro v okviréek desno zgoraj na tej strani.
Preizkus ima tri dele. V prvem delu bo$ reSeval bioloSke naloge, v drugem delu naloge, ki preverjajo znanje
kemije, in v tretiem delu naloge, povezane s fiziko.
Pri vsaki nalogi svoj odgovor napisi v predvideni prostor znotraj okvirja.
Pii Gitljivo. Ce se zmoti§, napaéni odgovor preértaj in pravilnega napisi na novo.
Necitljivi zapisi in nejasni popravki se ovrednotijo z ni¢ tockami.
Ce se ti zdi naloga pretezka, se ne zadrzuj predolgo pri njej, temve¢ zadni re$evati naslednjo.
K nereSeni nalogi se vrni pozneje. Na koncu svoje odgovore ponovno preveri.
Zaupaj vase in v svoje zmoznosti. Zelimo ti veliko uspeha.

Preizkus ima 16 strani, od tega 3 prazne.
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I. DEL
Biologija

1. Ce je trditev pravilna, obkrozi DA. Ce je nepravilna, obkroZi NE.

a) Biologija je veda, ki preu€uje samo zivo naravo. DA NE
b) Biologija je veda, ki preu€uje samo nezivo naravo. DA NE
c) Biologija je veda, ki preu€uje zivo in nezivo naravo. DA NE
(3 tocke)

2. Veliko stvari in pojavov v naravi lahko opazujemo s prostim oesom,
vsega pa vendarle ne. NapiSi dva pripomocka, s katerima opazujemo
predmete, ki jih s prostim oCesom ne vidimo.

Odgovor napisi na Crti.

(2 tocki)

3. Gozdove razlikujemo glede na tipe dreves, ki rastejo v njih. Katere tri tipe
gozdov poznas?
Odgovor napisi na Crte.

(3 tocke)



i ]

4. Kateri organizmi so pokazatelji Cistega zraka v gozdu?
Obkrozi ¢rko pred pravilnim odgovorom.

N1 4 1 9 1 9 3 1 0 4

Glive.

w

Ligaji.

@)

Praproti.

O

Mahovi.

(1 to¢ka)

5. Jure je tekel po gozdu, se spotaknil in padel. Ni mogel stopiti na nogo.
Katere tri mozne poskodbe kosti ali sklepov bi lahko utrpel? Odgovor
napisi na Crte.

(3 tocke)

6. Kajsodi k zdravemu nacinu ¢lovekovega Zivljenja? Obkrozi ¢rko pred
tremi pravilnimi odgovori.

A Redna obilna vecerja.

B UravnotezZena prehrana.

C Gibanje na svezem zraku.

D Vsakodnevno uzivanje sladkarij in gaziranih pijac.
E Redno uZivanje petih obrokov hrane na dan.

F NajveC pet ur spanja na dan.

(3 tocke)

L |
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Tone je imel pSeni€na semena na vlazni vati v kozarcu. Jaka je dal
semena iste vrste v svoj kozarec poleg Tonetovega. Kozarec je napolnil z
vodo. Tonetova semena so vzklila, Jakova pa ne.

ObkroZi ¢rko pred najbolj verjetno razlago.

A Jakova semena so imela prevec toplote.

B Jakova semena so imela prevec€ viage.

C Jakova semena niso imela dovolj zraka.

D Jakova semena niso imela dovolj svetlobe.

(1 to¢ka)

V kateri od nastetih skupin Zivali prepozna$ zgolj zivali s hrbtenico? Cevso
v skupini zgolj Zivali s hrbtenico, obkrozi DRZI, ¢e niso, obkrozi NE DRZI.

a) dezevnik, muha, macka DRZI NE DRZI
b) konj, kaga, riba DRZI NE DRZI
c) riba, rak, konj DRZI NE DRZI
(3 tocke)
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9. VCasih so bakterije zazelene, koristne, drugiC pa nezazelene, Skodljive.
Na Crti napiSi primer, ko so bakterije:

a) Kkoristne pri predelavi hrane:

b) koristne v gozdu:

c) koristne za €loveski organizem:

(3 tocke)

10. Decek je naletel na mirujoCega Cloveka, ki je na hrbtu lezal na tleh.
Na Crti napiSi, kako bi deCek ugotovil:

a) ali mu bije srce:

b) ali diha:

c) alije pri zavesti:

(3 tocke)
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11. Oglej si sliki 1 in 2 in odgovori na vprasanji.

4,5 %

0,04 % ] Dusik
R — W Zlahtni plini 1,5 %
78 0% ] Ogljikov dioksid 78 %
M Kisik
Slika 1: Sestava vdihanega zraka Slika 2: Sestava izdihanega zraka

(Vir slik 1in 2: M. BritovSek, M. Gavriloska, A. ValiSer, Naravoslovje 8, Ucbenik za 8. razred
osnovne Sole, Prilagojen izobrazevalni program z NIS, ZRSS, Ljubljana 2011.)

a) Kako vemo, da slika 2 predstavlja sestavo izdihanega zraka v
primerjavi s sliko 1?
Odgovor napisi na Crti.

b) Zakajje nastala sprememba v sestavi med vdihanim in izdihanim
zrakom?
Odgovor napisi na Crti.

(2 tocki)
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12. Marko ima krvno skupino 0, Mojca krvno skupino A, Eva pa krvno
skupino B.

a) Utemelji, kdo od njih je najprimernejsi krvodajalec za Mojco.
Odgovor napisi na Crti.

b) Utemelji, zakaj Marko ni najprimernejSi prejemnik krvi katerekoli krvne
skupine. Odgovor napiSi na Crti.

c) Utemelji, zakaj je krvodajalstvo koristno dejanje. Odgovor napisi na
Crti.

(3 tocke)
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Il. DEL

Kemija

N1 4 1 9 1 9 3 1 0 9

9/16 I

1.V rudnikih kopljejo rude in iz njih pridobivajo kovine. Poimenuij tri kovine.
Odgovor napisi na Crte.

(3 tocke)
2. Poznamo razli¢ne nacCine loCevanja Cistih snovi iz zmesi:
filtriranje, odlivanje, sejanje, loCevanje z magnetom,
izparevanje, destilacija.
Med nastetimi nacini poiS€i in v preglednico vpisSi ustrezen nacin
loCevanja.
Zmes Moka in zrnje Sol in voda Voda in olje
Nacin
loCevanja
(3 tocke)
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Iil. DEL
Fizika

1. Na telesa delujejo razlicne sile.

a)

Katera sila deluje na Zebljicke? Ime sile napisi na Crto poleg slike 3

Slika 3

b)

Katera sila upo&asnjuje kolesarjevo voznjo? Ime sile napisi na ¢rto
poleg slike 4.

Slika 4

c)

Katera sila deluje na ladjico, da ne potone? Ime sile napiSi na ¢rto
poleg slike 5.

Slika 5

(Vir slik 3, 4 in 5: M. BritovSek, M. Gavriloska, A. ValiSer,
Naravoslovje 8, U¢benik za 8. razred osnovne 3ole,

Prilagojen izobrazevalni program z NIS, ZRSS, Ljubljana 2011.)

(3 tocke)

|
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2. Na Solskem hodniku se je vnela elektricha omarica. Kako bi jo varno
pogasil? Obkrozi ¢rko pred pravilnim odgovorom.

A S curkom vode.

B Z gasilnim aparatom na peno.

C Z gasilnim aparatom na suhi prah.
D Pokril bi jo z odejo.

(1 tocka)

3. Slika 6 prikazuje elektri¢ni krog. Na ¢rto k posameznemu elementu napisi
njegovo ime ali njegovo viogo.

a)

b)

c)

Slika 6
(Vir: Arhiv Ric)

(3 tocke)



i ]

4. Preberi trditve spodaj. Ce je trditev pravilna, obkrozi besedo PRAVILNO,
Ce pa je trditev nepravilna, obkrozi besedo NEPRAVILNO.

N1 4 1 9 1 9 3 1 1 2

a) Zamasek iz banje izvleCemo laze, PRAVILNO NEPRAVILNO
ko je polna vode.

b) Padalec z vecjim padalom hitreje PRAVILNO NEPRAVILNO
pristane na tleh kakor padalec z
manjSim padalom.

c) Balon se bo dvignil viSe, e bo PRAVILNO NEPRAVILNO
napolnjen s hladnim zrakom, kakor
Ce bi bil napolnjen s toplim.

d) V slani vodi laze plavamo kakor v PRAVILNO NEPRAVILNO
sladki vodi.

(4 tocke)

5. Na parkiriS€u stojita poleti na soncu ¢rn in bel avtomobil 3 ure. Kaksna bo
temperatura v érnem avtomobilu?
Obkrozi ¢rko pred pravilnim odgovorom.
A Enaka kakor v belem avtomobilu.
B V avtomobilu bo 5 °C.
C NiZja kakor v belem avtomobilu.

D ViSja kakor v belem avtomobilu.

(1 tocka)
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6. Joze je ekolosko osvescen. Kupil je samotno kmetijo na podrocju, kjer ni
elektricnega omrezja.

[ TNV

N1 4 1 9 1 9 3 1 1 3

TR

a) Joze bo na kmetiji Zivel s svojo druzino, zato nujno potrebuje
elektriko. Kako lahko ekolo$ko pride do nje? Odgovor napisi na Crti.

b) Kateri negativni posledici na okolje se bo JoZe izognil z ekoloSkim
pridobivanjem energije? Odgovor napisi na Crti.

(2 tocki)

Skupno stevilo to¢k: 50
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Prazna stran
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